
Scenár k zážitkovému čítaniu  

Rozprávky tatranské (Ako zvieratká upratovali) 

(Zuzana Spitzkopfová, Výskumná stanica a múzeum - knižnica ŠL TANAPu,  

Tatranská Lomnica) 

 

Veková skupina: žiaci I. a II. ročníka ZŠ 

Počet detí: 15-20 detí 

Trvanie: 45 minút 

Použitá literatúra: Rákay, A. Rozprávky tatranské. Banská Bystrica : Knižné centrum, 

2003. 

Cieľ čítania: cieľom je prostredníctvom príbehu z knihy vzbudiť u detí záujem o prírodu, a 

o jej ochranu. Zároveň oboznámiť deti  s vhodným správaním sa v lese. 

Na úvod deti privítame v knižnici a stručne im predstavíme jej činnosť. Nasleduje otázka pre 

deti: „Bol už niekto z vás niekedy na výlete v lese?“ Po ich odpovediach ich uvedieme do 

témy, ktorej sa chceme pri zážitkovom čítaní venovať, a tou je správanie sa v lese.                  

Deťom prečítame úryvok z knihy, stranu 80 po vetu: „Ibaže podaktorí turisti akoby ani 

nechodili do školy a nenaučili sa čítať. “ 

Po prečítaní ukážky nasleduje ďalšia otázka pre deti: „Myslíte si, že je správne vyhadzovať 

odpadky do lesa, rušiť zver a trhať kvety? Zhodnotíme všetky ich odpovede a pokračujeme 

otázkou: „Ako by ste sa správali vy?  Viete, ako sa máte správať, aby ste neničili prírodu 

v lese? Pri týchto otázkach použijeme metódu brainstorming – búrka nápadov, keď deti bez 

dlhého rozmýšľania hovoria svoje nápady. Všetky ich nápady zapisujeme na pripravenú 

tabuľu a nakoniec z nich vyberieme tie, ktoré spoločne s deťmi považujeme za najlepšie. 

Nasleduje ďalšia časť ukážky z knihy zo strany 82: „Jeseň sa končila, zima pod Končistú už-

už prinesie prvý sneh a zvieratká nechceli, aby do jari zakryl všetku tú špinu a odpadky. 

Videli však, že samé si neporadia, a tak vymysleli čosi iné“. Po prečítaní dáme deťom ďalšiu 

otázku: „Vedeli by ste povedať čo zvieratká vymysleli, čo urobili? 

Nasleduje hra pre deti 

Aby si deti lepšie zapamätali vhodné spôsoby správania, zahráme si s nimi hru. Vytlačíme si 

obrázky s rôznymi druhmi správania sa v lese. Vyzveme deti, aby obrázky rozdelili na dve 

kopy. Jedna kopa bude obsahovať vhodné správanie a druha nevhodné správanie sa v lese. Pri 

tom ako ich budú klásť na tie kopy musia povedať prečo ich tam uložia.  

Na záver deťom prečítame úryvok z knihy: „Majte sa tu dobre, kamaráti zvieratká! Ak bude 

treba, prídeme aj nabudúce. Sľubujeme vám, že odteraz si čistotu na tomto chodníku berieme 

my na starosť!“ 
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